

ЛЕНИНИЗМ – НАШЕ ЗНАМЯ



В. И. ЛЕНИН. Ноябрь 1921 года.

Фотохроника ТАСС.

Это он вам завещал, молодые!

Учиться самим и учить подрастающее поколение — вот что посчитал Владимир Ильич тогда, когда еще не была закончена гражданская война, самым главным для коммунистической молодежи: «Задача состоит в том, чтобы учиться».

«Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше...»

«В ОСНОВЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ НРАВСТВЕННОСТИ ЛЕЖИТ БОРЬБА ЗА УКРЕПЛЕНИЕ И ЗАВЕРШЕНИЕ КОММУНИЗМА».

«Воспитание коммунистической молодежи должно состоять не в том, — говорил Владимир Ильич, — что ей подносят всякие усладительные речи и правила о нравственности».

Наоборот, вступай в бой со злом, разоблачай его, не давай поблажек ни себе, ни другому!

«БЕЗ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ВСЕИ МАССЫ РАБОЧЕЙ И КРЕСТЬЯНСКОЙ МОЛОДЕЖИ К ЭТОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА ВЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА НЕ ПОСТРОИТЕ... БЫТЬ КОММУНИСТОМ ЭТО ЗНАЧИТ ОРГАНИЗОВЫВАТЬ И ОБЪЕДИНЯТЬ ВСЕ ПОДРАСТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ...».

Высота

Жизнь исчисляется
работой
И достижением высоты.
Нам жизнь дана
для трудных взлетов
И для душевной
чистоты.
В воде по пояс, и
в болотах,

И у целинного пласта
Нам по стране шагать
с блокнотом:
Ведь это тоже высота.
И чтоб в какое-то
мгновенье
Не оборваться в пустоту,
Как откровение —
имя Ленина
Берем с собой мы
в высоту.
Н. КОРОЛЕВА.

ОН ОТКРЫЛ ИСТОРИИ ЗАКОНЫ

«Ленин с нами, бессмертен и величав. По всей Вселенной ширится шествие мыслей, слов и дел Ильича».

[В. Маяковский].

Ленин — великий теоретик. М., Политиздат, 1966.

В. И. Ленин о Великой Октябрьской социалистической революции. Изд. 2-е, М., Политиздат, 1966.

В. И. Ленин — создатель Коммунистической партии и Советского государства. Л., Изд-во Ленинградского университета, 1960.

Гипилов С. «В. И. Ленин — организатор Советского многонационального государства». М., Политиздат, 1960.

Трапезников С. П. Аграрный

вопрос и ленинские аграрные программы в трех русских революциях. М., Изд-во ВПШ АОН при ЦК КПСС, 1963 г.

А. ОЛЬШАНСКАЯ,
библиограф.

В. И. Ленин в октябрьские дни дает распоряжение матросам Балтийского флота занять телефонную станцию. (Картина заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева). Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кирбец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА
ОМСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА
им. С. М. КИРОВА

Год изд. 24-й
№ 16 (749)
ЧЕТВЕРГ,
20
АПРЕЛЯ
1967 года
Цена 2 коп.

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Ленин... Трудно сразу даже осмыслить все величие, гениальность этого человека. Ленин — это партия, Ленин — это революция, Ленин — это Советская власть, Ленин — это наше государство.

Е. Д. СТАСОВА.

Ленин — это законченный тип коммуниста в самом широком смысле слова, лучший прообраз человека будущего!

☆☆☆☆

«МЫ ДОЛЖНЫ УЧИТЬСЯ У ЛЕНИНА ТРУДОЛЮБИЮ... МЕНЯ ВСЕГДА ИЗУМЛЯЛО, С КАКОЙ ЭНЕРГИЕЙ, С КАКОЙ РАДОСТЬЮ ОН БРАЛСЯ ЗА ЛЮБОЕ ДЕЛО — БУДЬ ТО ОТВЕТСТВЕННЕЙШЕЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ НА СЪЕЗДЕ ИЛИ МЕЛКИЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ВОПРОС. ЛЕНИН ПОСТОЯННО ГОРЕЛ НА РАБОТЕ, ПОТОМУ ЧТО ТРУД ВО ИМЯ НАРОДА БЫЛ ДЛЯ НЕГО ПЕРВЕЙШЕЙ ПОТРЕБНОСТЬЮ, ИСТИННЫМ НАСЛАЖДЕНИЕМ. И ЧЕМ СЛОЖНЕЕ, ТЯЖЕЛЕЕ БЫЛА ЕГО РАБОТА, ТЕМ БОЛЬШЕ НАСЛАЖДЕНИЯ ОН ИСПЫТЫВАЛ, ВЫПОЛНЯЯ ЕЕ».

А. А. АНДРЕЕВ.

ИНСТИТУТ В ПАМЯТНЫЕ ДНИ

Торжественно проходят памятные Ленинские дни в нашем институте. В красных уголках, в академических группах проводятся беседы о создателе нашего государства Владимире Ильиче Ленине.

Сегодня в институте состоится смотровой вечер, посвященный Дню памяти В. И. Ленина. Вечер проводит гидромелиоративный факультет.

Живущий по заветам Ленина — это можно сказать не о каждом человеке. Но наш рассказ пойдет именно о таком. Это студент нашего института, ленинский стипендиант Михаил Жага.

Ленинский — это слово говорит о многом. Быть ленинским стипендиатом — значит много работать, отлично учиться, участвовать во всех общественных делах, помогать товарищам, быть и во всем первым. Все это можно сказать о Михаиле.

В институт он пришел, пройдя большую жизненную школу. Сначала — техникум, потом служба в армии. Все это время тяга к знаниям, желание учиться, знать как можно больше, чтобы потом эти знания передать людям. Еще в армии Михаил решил: «Буду учиться в институте». Его мечта сбылась. Он студент технологического факультета. Впереди много трудностей, много работы, упорного труда. Некоторые отступают перед этими трудностями. Но не таков Михаил. С каким старанием он взялся за учебу! Первая сессия. Было много волнений, тревог. Но все экзамены были сданы на «отлично». Пошли дни за дни, сессия за сессией. И каждый раз только на «отлично» сдавал экзамены Михаил.

Отличную учебу Михаил совмещает с общественной работой. Он активный участник НСО. Не раз слушались его доклады на заседаниях кружка теплотехники и оборудования. На технической научно-студенческой конференции Михаил прочел свой доклад о спаренной работе пластинчатого и трубчатого сепараторов. Многое пришлось потрудиться, но затем доклад был высоко оценен и комиссией и слушателями. Жага — редактор факультетской газеты «Технолог». Надо сказать, что и с



этим делом он справляется отлично. Газета интересна, выпускается регулярно. Несмотря на свою занятость Михаил находит время на отдых и на помощь своим товарищам.

— Отличный парень, — говорит о нем Светлана Кнейль, — умный, отзывчивый и очень скромный.

Скромность — его отличительная черта. Когда мы попросили Михаила рассказать о себе, он нам почти ничего не сказал: «А что я могу сказать о себе, у меня все обыкновено».

Зато студенты и преподаватели отзываются о нем очень хорошо, даже как-то восторженно. И это вполне понятно. Хорошо, когда рядом с тобой настоящий человек, умный и чуткий друг.

От всей души хочется пожелать Михаилу большого человеческого счастья, успеха во всем.

Г. БОРОДИНА,
Л. КРУЧИНИНА,
члены комсомольского
отдела «Кирбца».



Председатель колхоза



Редакция газеты «Кировец» обратилась с просьбой написать о себе к выпускнику института А. И. Поливину. К большой нашей радости Анатолий Иванович ответил.

Анатолий Иванович Поливин работает председателем колхоза имени Ленина Кыринского района, Читинской области. Он Герой Социалистического Труда, делегат XXIII съезда КПСС, а недавно ему оказана большая честь — он избран депутатом Верховного Совета РСФСР.

Сегодня мы печатаем в сокращении письмо А. И. Поливина.

в три раза больше, чем было в 1958 году, — в момент организации колхоза. Сейчас у нас работают 967 трудоспособных колхозников

Колхоз им. Ленина Кыринского района расположен на юге Читинской области, в том самом месте, где река Онон, исток Амура, вытекает из МНР на территорию нашей Родины.

В колхозе 68.000 гектаров земель, из которых пашни только 14.600 гектаров, остальное — каменистые степи, леса и горы. Посевные площади колхоза составляют 11.200 гектаров, из которых пшеница — 3.500 га, овес — 2.800 га, ячмень — 2.200 га, кукуруза — 1.250 га, остальные — овес на зеленый норм. Колхоз имеет 72 трактора, 35 комбайнов, 42 автомашины и много другой техники. В животноводстве работают — 1 карусель, 1 елочка и 5 УДС-3. В колхозе 48.760 овец. 3.820 голов крупного рогатого скота, 700 свиней и 500 лошадей.

Доход колхоза за 1966 год составил 1.937.840 рублей, из которых от овцеводства полу-

чен 1.174.000 рублей. Колхоз ведет очень большое строительство. За эти годы построены — 2 Дома культуры на участках со зрительным залом на 300 мест каждый, 3 школы, больничный городок, МТМ, гаражи и многие другие производственные объекты. В колхозе построено более 200 домов, куда приняты переселенцы из Башкирии, Воронежа и Украины. В настоящее время начато строительство Дома культуры на центральной усадьбе колхоза со зрительным залом на 600 мест.

В нашем колхозе работают 19 специалистов сельского хозяйства, 8 из которых имеют высшее образование.

10 апреля 1967 года я поеду на сессию Верховного Совета, возможно, мне удастся остановиться на обратном пути в Омске (имею такое намерение) и, хотя бы издали, посмотреть на наш институт.

До свидания!
С уважением А. ПОЛИВИН.

Фоторепродукция
Г. Чемодурова.

**ИЗ ОЧЕРКА Р. ФИЛИППОВА «МАНГУТ—СЕЛО КРЕПКОЕ»,
ОПУБЛИКОВАННОЕ В ГАЗЕТЕ «ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ
РАБОЧИЙ» № 60 ОТ 12 МАРТА 1967 г.**

«...Когда я впервые увидел мангутского председателя, меня поразил, вернее, несколько удивил не тот факт, что он молод, а, так сказать, его внешний вид: хотя на Поливине были рабочий наряд, но выглядел этот наряд модно, спортивно, одним словом, необычно...».

«...В чем сила Поливина? Во-первых, дотошно знает экономику хозяйства и технику, во-вторых, какие бы ни были у нас споры, схватки и прочее — зла не помнят!...»

«...Вот отзыв животновода, бригадира укрупненной чабанской бригады И. В. Пушникова о председателе: «Хозяйственный человек. Попусту слова не скажет. Мне ныне с первого марта надо было уже вовсю ягнят принимать, а вместо ягнитника — голая земля. Ни бревенщика, ни тесини. Я к Анатолию Ивановичу: так, мол, и так, опасаюсь — не построят ягнитник ко времени. Посмотрел он на меня и твердо так: «Я же сказал — 1 марта. Зачем еще раз переспрашивать!»

25 февраля мы приняли первых ягнят. Приняли в новом помещении...».

«...Весь тот почет, которого добился председатель, им заслужен, и, что особенно ценно, колхозники признают это!...».

«...Дорогой читатель! Не правда ли — были бы мы очень рады, считали бы, что не зря живем, коли добились бы за труды своих подобного народного уважения!...».

НИ ПУХА, НИ ПЕРА!

Во время весенних школьных каникул я побывал на кафедре овощеводства, селекции, ботаники, растениеводства и в лаборатории технических культур вашего института с просьбой выделить понемногу разных семян для колхозного участка Сорочинской средней школы Калачинского района. Всезде внимательно отнеслись к нашей просьбе и помогли, чем можно было, за что хочется искренне поблагодарить всех товарищей, делом откликнувшихся на нашу просьбу.

У нас 6 гектаров земли для школьного учебно-опытного участка. Два из них освоили плодово-ягодным садом и цветниками, а четыре — освоили питомником, коллекционным участком полезных травянистых растений и дендрарием. Так, мы хотим создать наш школьный ботанический сад.

Добрую помощь оказывают нам местный Измайлловский совхоз и сельсовет. И особенно приветствуют это дело институты страны, от которых мы получили и получаем материальную и моральную поддержку. Мы просим ученых Омского сельхозинститута приехать к нам и посмотреть — правильно ли мы делаем это доброе дело? Мы будем очень рады этому визиту.

С уважением
учитель биологии.
В. ШРАМ,

На третьем курсе экономического факультета наступила жаркая пора — экзамены. Эта сессия у нас, по сравнению с прошедшей, будет нелегкой и можно сказать основной, так как после сессии мы уезжаем на производственную практику. Для нас очень важно получить больше знаний и успешно сдать все экзамены. На «удачу» рассчитывать не приходится, нужно упорно и настойчиво работать.

Итоги двух экзаменов показали, что студенты не ра-

ботают систематически в течение семестра, а надеются только на те три-четыре дня, которые даны на подготовку к экзамену.

В 31 группе после экзамена по философии и кормлению сельскохозяйственных животных было получено три «двойки» две из них уже ликвидированы).

В 32 группе дела обстоят пока хорошо. Студенты этой группы отнеслись к экзаменам более серьезно и сдали без «двоек».

В общем-то дела у нас обстоят не так уж плохо.

РАБОТАЮТ НЕПЛОХО, Но НЕ ВСЕ

На факультете механизации 23 академические группы. В мае 1966 года партийное бюро факультета подобрало и утвердило состав агитаторов. В их числе 21 преподаватель и 2 студента пятого курса. Все агитаторы приступили к работе в группах с начала учебного года. Регулярно проводят беседы, политинформации, агитаторы посещают студентов в общежитии, вместе с треугольниками группы организуют посещения краеведческого музея, коллективные просмотром наиболее интересных кинофильмов.

Так, например, агитатор 12 группы доцент А. М. Шакин организовал коллективный поход на вторую серию кинофильма «Война и мир», агитатор 16 группы ассистент В. И. Левандовский посетил с группой краеведческий музей и выставку «Идеологическая борьба империализма».

Всего с начала учебного года наши агитаторы провели в группах 334 беседы. Тематика бесед определяется на ежемесячных семинарах агитаторов и включает в себя разнообразные вопросы текущей жизни института и факультета, академической успеваемости и быта студентами, культуры и искусства, важнейшие вопросы политической жизни страны (выборы в Советы, постановления партии и правительства и др.).

Каждый последний вторник месяца агитаторы мефаха собираются на семинар, проводимый партийным бюро факультета. На семинарах подводятся итоги месяца, агитаторы сдают письменные отчеты о своей работе, о темах проведенных бесед и о других встречах со студентами.

В работе семинара регулярно участвуют декан или заместитель декана факультета, информирующий агитаторов о состоянии академической работы, задолжности студентов. В случае необходимости привлечь агитаторов к проведению тех или иных мероприятий в работе семинара участвуют секретарь или член партбюро. На семинарах же определяется рекомендуемая тематика бесед на следующий месяц, проводится обмен опытом работы агитаторов.

Партийное бюро факультета в соответствии с планом своей работы контролирует работу агитаторов. В течение первого семестра на партбюро бюро отчитывались агитаторы, ведущие работу с группами 1 и 2 курсов. Работа агитаторов в целом была признана удовлетворительной.

ДОБРОЕ НАЧАЛО

Подошли к концу занятия по высшей математике с преподавателями и аспирантами факультета механизации. За этот период про слушаны лекции по математическому анализу.

Слушатели очень благодарны заведующей кафедрой высшей математики Евдокии Николаевне Ильиной, которая отдала много сил и энергии, проводя эти занятия в неучебное время. Это хорошее начинание следовало бы продолжить и в следующем учебном году по другим разделам математики — это наше желание и просьба.

Преподаватели и аспиранты факультета механизации.

Партбюро отметило и недостатки в работе агитаторов и предложило меры к их устранению.

Конечно, не все агитаторы работают одинаково. Лучшими из них являются тт. А. М. Шакин (12 гр.), Г. Г. Малова (13 гр.), А. И. Винокур (35 гр.), В. И. Левандовский (16 гр.) и другие. Эти товарищи работают активно с душой, хорошо знают своих студентов, следят за их успеваемостью, посещают их в общежитии, проводят со студентами с начала года от 20 до 28 бесед.

В то же время некоторые агитаторы работают плохо. К числу таких следует отнести и. о. доцента Е. П. Огрызко, ассистента Н. Ф. Горб, и. о. доцента заместителя декана Б. П. Ротермель. У них нет необходимого контакта со студентами, число бесед, проведенных ими со студентами, исчисляется единицами, семинары они, как правило, не посещают. После нескольких попыток наладить работу партбюро за срыв воспитательной работы в группах было отстранено от работы агитаторов: Е. П. Огрызко и Н. Ф. Горб. На коммуниста Е. П. Огрызкова было наложено партбюро взыскание.

Мы полагаем, что положительную часть опыта работы национальной агитколлектива и в частности регулярное проведение семинаров агитаторов следует бывать и в работе других факультетов.

В заключение хочется отметить один недостаток, имеющий общий для всего института характер. Дело в том, что проведение встреч агитаторов со студентами никак не регламентировано во времени. Существует только общее положение о необходимости проведения бесед не реже одного раза в неделю. Однако при определении времени этих встреч приходится зачастую сталкиваться с тем, что расписание занятий студентов и агитаторов не дает возможности определить такое постоянное время. Хорошо было бы при составлении расписания занятий учебной частью института установить один из дней недели, скажем, с 3-х часов дня, не проводить занятия ни в одной группе института и отвести это время для проведения встреч агитаторов со студентами.

Хорошо было бы также установить и один день в месяц в календаре общественной работы института для проведения факультетских семинаров агитаторов.

Л. ТЕВЕЛЕВ,
член партбюро мефаха, доцент.

МОЖНО НАДЕЯТЬСЯ, ЧТО БУДУТ И ОТЛИЧНИКИ

Можно надеяться, что будут и отличники. Например, В. Бруннаер, С. Напольский, П. Нильга, В. Авдеева, В. Титова.

Впереди остались самые основные экзамены: экономика, статистика, растениеводство. Некоторых особенно смущают экономика и статистика. Но мы усиленно готовимся и надеемся на лучшее.

Ведь этот год необычный для всей страны и для нашего института, так как в этом году у нас два юбилея: 50 лет нашей Родине

и 50 лет институту. Хотелось бы и экзамены сдать не как обычно, а намного лучше.

Так давайте, товарищи, хорошо поработаем, сдадим оставшиеся экзамены без «двоек» и со спокойной совестью, хорошим настроением уедем на нашу первую производственную практику.

Ни пуха, ни пера!

Н. КУРЧУГИН,
В. РОЖКОВ,
студенты 3 курса
экономфака.



25 апреля исполняется 60 лет со дня рождения народного артиста СССР, лауреата Государственных и Ленинских премий, композитора Василия Павловича Соловьева-Седого.

Музыка его, близкая и понятная людям, стала подлинно народной. Композитор, как замечательный мастер песни, получил широкую популярность и признание не только в нашей стране, но и за рубежом.

Особенно близки и дороги советским людям песни, написанные композитором в годы Великой Отечественной войны: «Играй, мой баян», «Вечер на рейде», «На солнечной полянке», «Соловьев», «Давно мы дома не были» и многие другие.

Большим успехом у массового советского слушателя пользуются лирические песни композитора: «На лодке», «Признаюсь вам, подружки», а также песни, проникнутые любовью к родной природе — «Подмосковные вечера», маршевые — «Если бы парни всей земли»...

Наряду с песнями большой художественный интерес представляют его сценические произведения. Наиболее значительное из них — балет «Тарас Бульба».

НА СНИМКЕ: В. П. Соловьев-Седой (второй справа) на творческой секции композиторов и поэтов-песенников. Фото И. Барабанова и Н. Науменкова. Фотографика ТАСС.

НА ГИДРОФАКЕ

13 апреля на гидромелиоративном факультете проходила 23-я студенческая научная конференция, посвященная 50-летию Советской власти.

На конференцию было представлено 19 работ, большинство которых имеет научно-исследовательский характер.

На пленарном заседании были заслушаны доклады О. Дорошенко и Н. Ларкина (5 курс), А. Лобанова (4 курс) и Н. Семина (5 курс).

Пленарное заседание закончилось сообщениями о своих впечатлениях студентов А. Тарапата, принимавшего участие в работе студенческой конференции Эстонской сельскохозяйственной академии в г. Тарту, и Л. Бонюховой, побывавшей на студенческой конференции Белорусской сельскохозяйственной академии в г. Горки и выступившей там с докладом.

После перерыва участники конференции, а их было около 120 человек, разделились на секции: сельскохозяйственных мелиораций и строительного дела и секцию водоснабжения, гидравлики и гидротехнических сооружений.

Наибольшее число докладов было представлено кафед-

рой строительного дела — 6, затем кафедрами гидравлики и водоснабжения по 5 докладов. Явно недостаточно представлено докладов от таких ведущих кафедр, как сельскохозяйственных мелиораций — 2, гидротехнических сооружений — 1, а от кафедры теоретической механики (и. о. зав. кафедрой, старший преподаватель К. А. Балашкий).

Очень жаль, что многие студенты, в особенности со второго курса, не присутствовали на конференции, и напрасно. Было много интересных и полезных докладов. Большой интерес вызвали работы студентов В. Сазонович, В. Соловьева, Л. Бонюховой, К. Алексеева, Л. Матюх, М. Лапа, О. Разумовской, Н. Кондратьевой, А. Тарапата, Н. Соколовой, В. Панасюк, И. Вяткина и других.

На заключительном пленарном заседании были подведены итоги работы секции и принято решение.

Одобрить решение совета НСО факультета о вручении переходящего вымпела кружку при кафедре гидравлики (зав. кафедрой доцент А. С. Гинц), как лучшему кружку по условиям конкурса, а также отметить, как хорошо работающие кружки, при кафедрах: строительного дела (зав. кафедрой

доцент А. Н. Елхин) и водоснабжения (зав. кафедрой профессор В. С. Мезенцев) и указать на недостаточно удовлетворительную работу на кафедрах: сельскохозяйственных мелиораций (зав. кафедрой доцент А. Д. Давыдов), гидротехнических сооружений (зав. кафедрой доцент В. М. Монсенко) и в особенности теоретической механики (и. о. зав. кафедрой, старший преподаватель К. А. Балашкий).

Просить ректорат: разрешить издать информационный бюллетень научно-исследовательских работ студентов; планировать в будущем для проведения научных студенческих конференций 2—3 дня с освобождением от занятий после первых 2—4 часов (желательно одновременно по всему институту).

Рекомендовать совету НСО института разработать и отпечатать единый членский билет НСО и т. д.

Активные участники кружков НСО, представившие доклады, были награждены памятными подарками.

Деканат и совет НСО надеются, что в следующем году работа научных кружков будет лучшей, а активно участвующих студентов будет еще больше. Удачных вам экспериментов, гидрофаковцы!

М. ЛЮБИНА.

В НАУЧНОМ СТУДЕНЧЕСКОМ

НА ЗЕМФАКЕ

ЮБИЛЕЙНАЯ конференция посвящалась 50-летию Советской власти. В программу включено 23 доклада, в подготовке которых участвовал 31 студент. Тематика докладов разнообразна: реферативные, научно-исследовательские и по итогам производственных практик.

На пленарном заседании были заслушаны доклады студентов В. Захарченко и Н. Комлева, посвященные развитию землеустройства и радио-геодезических измерений (руководители доценты Ф. П. Епифанов и Л. С. Нещадимов), а также интересное сообщение студенток З курса З. Афанасьевой, В. Завражной и О. Друженко о первых советских фотографах и фотопротерках (руководитель ассистент И. Г. Артемьев).

Традиционно на конференции работало две секции: землеустройства и геодезии. Работниками кафедры землеустройства нашего института подготовлено к выступлению на конференции 12 докладчиков, геодезическими кафедрами — 11, в том числе кафедрами: геодезии — 4, высшей геодезии — 3, и аэрофотогеодезии — 4 студента.

С интересным докладом о правовом обеспечении рационального использования земли выступил студент пятого курса Ф. Якупов (руководитель доцент Л. С. Семин).

Результатам исследования по оценке конфигурации полей съевооборотов посвятил свое сообщение студент Н. Калинин (руководитель доцент Е. Б. Бущинская). Методика оценки может быть использована при анализе вариантов внутрихозяйственного землеустройства.

Студент Ю. Маркосян доложил о планировке сельских населенных мест в странах Восточной Европы (руководитель, старший преподаватель Л. П. Матвеева).

О точности графического способа набора геоданных для передвижения проектов землеустройства доложил студент 4 курса И. Хайруллина (руководитель доцент К. Я. Оленин). Большое практическое значение имеет работа студента 5 курса Ю. Васильева о совершенствовании нормирования работ по внутрихозяйственному землеустройству (руководитель доцент К. Я. Оленин).

О результатах своих 2—3-летних исследований по разработке новых формул и таблиц, применявшихся при решении обратной геодезической задачи, рассказали студенты О. Мальшина и А. Здоровец (руководитель профессор Н. С. Боголюбова).

Студентка 5 курса Г. Тимошкина проанализировала способы привязки аэроснимков в залесенных районах и дала обоснованные рекомендации по их применению.

(руководитель, доцент М. А. Платоненко). Студенты 2 курса Н. Казаков и Ю. Лимонов провели под руководством старшего преподавателя М. Е. Седышева исследование точности работы палеткой-координатометром.

Общее впечатление о работе конференции складывается хорошее. В сравнении с прошлым годом увеличилось количество докладчиков, разнообразнее стала тематика. Большинство докладчиков хорошо подготовили свои выступления и иллюстративный материал, умело и непринужденно ими пользовались. Большую работу провели кафедры, многие доклады предварительно обсуждались на научно-исследовательских кружках и на конференцию рекомендовались лучшие. Отрадно отметить участие в работе конференции кафедры высшей математики, где под руководством старшего преподавателя Ф. И. Батурина студент 2 курса С. Киселев выполнил исследование о методах определения средних расстояний при районной планировке.

Работы студентов В. Захарченко, Н. Комлева, Ф. Якупова, О. Мальшиной и А. Здоровец, Н. Казакова и Ю. Лимонова, Г. Тимошкиной, Н. Калининой, И. Хайруллина, З.

Афанасьевой, В. Завражной и О. Друженко как лучшие выдвинуты на городской смотр студенческих работ.

Конференция рекомендовала докладчикам продолжить исследования в избранном направлении, а результаты исследований использовать в дальнейших работах.

В то же время конференция показала, что в организации

научно-исследовательской работы студентов имеются недостатки. Нерегулярно работают кружки на кафедрах геодезии и высшей геодезии. Не наложено моральное и материальное стимулирование научных исследований студентов.

В целом конференция выявила возросшую активность студентов в проведении исследовательской работы. Юбилейный год отмечен стремлением студентов внести посильный вклад в развитие науки.

Г. БЕРЕЗЕНКО,
научный руководитель НСО земфака, и. о. доцента.



НА СНИМКЕ: самый молодой участник конференции студент 1 курса С. Киселев доложил о методах определения средних расстояний при районной планировке.

НА ЭКОНОМФАКЕ

Интересно и увлекательно были изложены события геройских дней Октября 1917 года в Омске в докладе студента 1 курса Л. Голобоковой «Октябрь в Сибири» (г. Омск).

Внимательно слушали участники конференции содоклад студента второго курса Т. Брызгаловой «В. И. Ленин в художественной литературе». Свободно владея материалом, цитируя из наизусть отрывки из художественных произведений, Брызгалова сумела донести до слушателей лучшие качества коммуниста, воплощенные в Ленине — стойкость и немиримость, самоотверженность, скромность, демократичность и простоту.

Своевобразен по содержанию был содоклад студента 2 курса М. Макаренко «Оничи — на фронтах Великой Отечественной войны».

Из выступления студенты

узнали о подвигах многих героев-омичей, прославившихся в боях под Москвой, Ленинградом, геройской обороной Сталинграда, в разгроме фашистов под Орлом, в беспримерном наступлении на Запад, штурм Берлина. В выступлении было сообщено и о славном боевом пути многих преподавателей сельхозинститута — Б. Н. Земцове, А. П. Плесовских, Я. К. Чопорове, В. И. Колракове, В. М. Собинове, С. В. Личмане и других.

Успешно выступил студент 2 курса Н. Козырев с докладом «Героический труд тружеников Омской области в годы Великой Отечественной войны».

Доклады и содоклады при некоторой доработке вполне могут быть использованы студентами для выступлений на предприятиях и в колхозах.

В. ПИВОШЕНКО.



Доклад студентов пятого курса В. Закс и А. Шихова о землеустройстве в Латвийской ССР (руководитель ассистент М. Я. Бодрова) вызвал большой интерес. Обсуждение доклада продолжалось и во время перерыва.



У ГИМНАСТОВ

На днях в нашем спортивном зале проходили финальные соревнования по гимнастике. Оспаривали первенство за почетные первые места все факультеты института. В результате места распределились следующим образом: первое место — гидрофак, второе — аэрофак, третье — земфак, четвертое — техфак, пятое — зоофак, шестое — агрехимфак, седьмое — экономфак.

Среди мужчин первое место заняли ребята мехфака, набравшие наибольшее число баллов. Победа доставалась нелегко. Каждый хотел получить наилучшую оценку.

Первые места заняли лучшие из лучших:

Б. Пашков, студент мехфака, выступил по программе кандидатов в мастера спорта;

первое место среди девушек, выступавших по I разряду, заняла С. Оконечникова, студентка гидрофака;

по 2 разряду первое место заняла З. Камнева, студентка техфака, а среди мужчин — студент мехфака В. Кочура;

первые места по третьему разряду среди мужчин и женщин заняли В. Носкова, студентка техфака, и С. Шарапов, студент гидрофака.

После соревнования разыскали одну из участниц — это была Светлана Оконечникова, занявшая первое место по программе I разряда. И вот первое интервью:

— Раньше занималась лыжами, легкой атлетикой, чем угодно, но никогда не думала, что так сильно полюблю гимнастику. В школе немного занималась, но не придавала этому особого значения. А после областных соревнований, где мы посмотрели выступления мастеров спорта, решила — буду заниматься гимнастикой. С того момента это стало моей мечтой. В институте од-

нажды прочла объявление, что набирают желающих в секцию по гимнастике. Пошла и стала заниматься.

Разговаривала я и с другими девушками, все они горят желанием заниматься дальше и повышать свое мастерство. А чтобы добиться хороших успехов, нужно трудиться много и упорно, и они труются, не считаясь со временем.

Л. КРУЧИНИНА,
член комсомольского
отдела «Кировца».

НА СНИМКЕ наши гимнасты (слева направо): А. Исхакова, О. Вабищева, Н. Кочегарова, Г. П. Рузанова (тренер), Е. Толмачева, З. Ивченко.

СПОРТ

ВНИМАНИЕ!

Заседание судейской коллегии и просмотр трассы состоится 24 апреля в 17 часов.

Сбор на кафедре физвоспитания.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Общественность института поздравляет Александра Ивановича Кузьмина с успешной защитой диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук, желает ему дальнейших творческих успехов в научных исследованиях.

НА ПРИЗ «КИРОВЦА»

26 апреля в 17.30 от первого учебного корпуса института будет дан старт участникам XIX традиционной весенней легкоатлетической эстафеты на переходящий приз институтской многотрассой газеты «Кировец», посвященный 50-летию Советской власти.

Маршрут эстафеты общей протяженностью свыше 11 км состоит из 18 этапов (9 мужских и 9 женских) и проходит по улицам институтского городка и прилежащему к институту району города.

1-й этап — женщины. Бег со старта от 1 учебного корпуса по дороге, ведущей к ул. Красный путь, до остановки троллейбуса (дистанция 700 метров).

9-й этап — мужчины. Бег от остановки троллейбуса до ул. Красный путь вдоль сада до поворота дороги, ведущей в Сибинихоз, дистанция 1200 метров.

10-й этап — мужчины. Бег от ул. Красный путь по дороге в Сибинихоз до ворот дач облисполкома (дистанция 450 метров).

11-й этап — женщины. Бег от ул. Красный путь по дороге в Сибинихоз до ворот дач облисполкома (дистанция 450 метров).

12-й этап — мужчины. Бег от ворот дач облисполкома до мостика через ложок (дистанция 1100 м.).

13-й этап — мужчины. Бег от мостика через ложок до трамвайного пути (трансформаторной будки) — дистанция 620 м.

14-й этап — женщины. Бег от трансформаторной будки вдоль трамвайного пути до главного корпуса Сибинихоза (дистанция 400 м.).

15-й этап — мужчины. Бег от главного корпуса Сибинихоза вдоль трамвайного пути до первого переулка, налево по переулку к кантонке училища № 1 до трамвайного переезда (дистанция 800 метров).

16-й этап — мужчины. Бег от переезда через трамвайный путь (напротив кантонки училища № 1) по дороге, ведущей в институт, до общежития № 5 (дистанция 950 м.).

17-й этап — женщины. Бег от общежития № 5 по дороже-аллее к общежитию № 10 с поворотом налево до аптеки (дистанция 450 м.).

18-й этап — женщины. Бег от аптеки до учебного корпуса

№ 1 — финиш (дистанция 250 м).

Проведение данной эстафеты вызывает большой интерес многочисленных институтских болельщиков. Ежегодно на этапах эстафет идет острая борьба за лидерство. Из 18 проведенных до этого года (с 1949 г.) наибольшее количество раз призом «Кировца» владели легкоатлеты гидрометрологического факультета.

В прошлом году они завладели им в 15-й раз, и решением редакции газеты и кафедры физического воспитания приз был передан гидрофаковцам на вечное хранение, а в этом году будет разыгрываться новый приз.

По одному разу первые места в эстафете завоевывали команды агрономического факультета, факультетов молочной промышленности и механизации сельского хозяйства.

В этом году, кроме факультетских команд, ожидается участие в эстафете юных спортсменов нашей подшефной школы № 18 и команд факультетов других вузов.

Успешного старта всем участникам предстоящей эстафеты!

М. ДРУЖИНИН,
зав. кафедрой физвоспитания.

ТАКИЕ НАМ НЕ НУЖНЫ

С уходом компании, она закрылась в буфете и проспала до утра.

Таким положением был обеспокоен командент общежития В. Т. Чепелев. Он вызвал из столовой представителя общественного контроля. Долго просил стучать, пока Карнацицкая открыла дверь. Оказывается, у нее дома неприятности, она плохо себя чувствует и поэтому в буфете грязь, разбиты перегородки, буфетчица расстроена, заспанная. Халат на ней не поймешь какого цвета.

А ведь в этом помещении хранятся продукты. А по соседству с буфетом расположен медкабинет. Соседство приятное, но пользы нет. Медиков не интересует состояние буфета.

Пора положить конец такому безобразию. В том, что профсоюзная организация и дирекция столовой, наконец, примут меры — мы не сомневаемся. Надеемся очень скоро стать очевидцами хорошо организованной работы в буфете.

Л. МАТЮХ.

ЖДЕМ ЧУДА

О чистоте в общежитиях, о культуре поведения говорят везде и всегда. Студенты должны знать, что после 12 часов нельзя выходить из стен общежития, нельзя громко разговаривать в коридорах, играть в тенис. Все это можно услышать от комендантства при вселении.

О чистоте в комнатах говорить не приходится, так как самому же приятно, когда будет чисто и уютно. Примерно так же думали и жильцы 8-го общежития с четвертого этажа.

К 8 марта хозяйственная часть и комендант общежития решили девушкам «преподнести» скромный подарок. Правда, он был не очень приятным, но терпеть можно. Ввиду ремонта

та сначала три комнаты, а потом все левые крыло этажа было вселено. Расселяли девушек на недолгий срок по другим комнатам своего общежития, да и по другим тоже. Но эта неделя оказалась поистине резиновой, если смогла превратиться в целый месяц.

К великому огорчению, ремонт дальше побегти не продолжился. Вряд ли дождется «переселенцы», когда можно будет вернуться в свою комнату. А пока им приходится тесниться в пятиместных по шесть человек, спать по двое или ставить кровати в два этажа, так как места не хватает даже для свободного прохода к своей постели. Вместо того, чтобы быстрой

закончить ремонт комнат и вселить в них студентов, почему-то решили, что ремонт и победа коридора важней.

И вот пригают девчата через кухни глины, натыкаются в темноте на рамы и груды досок, а ремонт так и не продвигается.

Но если бы он проводился в мае, когда студенты на практике, то, разумеется, дело бышло лучше. Если нельзя подождать с ремонтом, то надо проводить его быстрей и выселять не по восемь комнат, а хотя бы по три.

Мы надеемся, что это замечание примут во внимание. А может быть свершится чудо, и девушки к 1 Мая смогут занять свои места.

Н. ЛОБОДОВСКАЯ.

Кто виноват?

В этом году я подписывалась на газеты и журнал «Здоровье» с большим желанием, потому что доставка почты в общежитие организована очень плохо. Газеты приносят раз в три дня. Их приходится покупать в киоске, а по подсписке, мои запоздавшие, уже не нужны.

С журналом и того хуже. Первый номер пришел вовремя. Второй совсем не пришел,

А. ТИХОНОВА,
студентка экономфака.

Адрес редакции: г. Омск-8, сельхозинститут. Тип. изд-ва

«Омская правда». Тираж 1200.

Заказ № 3681.